UZUPELNIA UCZEN

KOD UCZNIA PESEL miejsce na naklejke

(111

EGZAMIN OSMOKLASISTY
MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

22 KWIETNIA 2020

1. Sprawdz, czy na kolejnych stronach jest
wydrukowanych 19 zadah.

2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta
odpowiedzi. Ewentualny brak stron lub inne Godzina rozpoczecia:
usterki zgtos nauczycielowi. 9:00

3. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz
swoj kod, numer PESEL i przyklej naklejke
z kodem.
Czas pracy:
4. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. 100 minut
Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

5. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub
piérem z czarnym tuszem/atramentem. Nie

uzywaj korektora. UZUPEENIA
ZESPOL NADZORUJACY
6. W niektorych zadaniach podanych jest kilka Uprawnienia ucznia do nieprzeno-
odpowiedzi do wyboru. Wybierz tylko jedna szenia zaznaczen na Karte.
zZ nich.
Powodzenia!




Zadanie 1. (0-1)

Dokonicz zdanie. Wybierz wlaéciwa odpowiedz sposrod podanych.

M 1410 1772 D .
o ———|———|——f—f—0—+——""

Odcinek MD ma dtugosé

A. 440

B. 829

C.724

D. 1591

Zadanie 2. (0-1)

X to najwieksza parzysta liczba dwucyfrowa, a y - najmniejsza dwucyfrowa wielokrotnos¢
liczby 7 podzielna przez 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz whasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Najmniejsza wspdlna wielokrotnoscia liczb x oraz y jest
A7 B. 21 C.98 D. 294

Zadanie 3. (0-1)

W poniedziatek rano temperatura wynosita —-10°C. Nastepnego dnia rano termoometr wska-
zywat o 7°C wigcej niz w poniedziatek rano. Do wieczora temperatura spadta o 5°C.

Jaka temperature wskazywat termometr we wtorek wieczorem? Wybierz wlasciwa odpo-
wiedz sposrod podanych.

A.2°C

B. -8°C
C.-12°C
D. -22°C

Zadanie 4. (0-1).
LIPIEC

2019

15

poniedziatek

Rysunek przedstawia kartke z kalendarza. Weronika obchodzi urodziny 15 lipca, Monika
- 30 czerwca, a Ola - 5 wrzesnia.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdaii. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
fatszywe.

W 2019 r. Monika obchodzita urodziny w tym samym dniu tygodnfa co Ola. P|F ,
W 2019 r. urodziny Oli byty w niedziele. P L’




Zadanie 5. (0-1)

Czy 12% liczby 16 jest wieksze niz 16% liczby 122 Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasad-
nienie sposréd A, B albo C.

T TAK A. 0,12'16'-0,16'12-
— poniewaz | B. 1% liczby 16 to wiecej niz 1% liczby 12.
N | NIE, C. 7 to mniej niz .

Zadanie 6. (0-1)
Prostokat o bokach dtugosci 4Vv7 em i 5V7 cm podzielono na 20 réwnych kwadratow.
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Pole jednego kwadratu jest réwne

A. 1cm?
B. V7 cm?
C. V140 cm?

D. 7 cm?

Zadanie 7. (0-1)|
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
JesliC=2x-(x+5),N=7-(-3x+ 1) orazD =5 - (4x + 6), to

AAC+N=D
BN-D=C
CC+D=N
D.C+N=-D

Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Rozwigzaniem réwnania (x + y) : (x - y) = 3 jest para liczb

A.2i10
B.1i0
C.2i1
D.10i 11

Zadanie 9. (0-1)!

W wycieczce brali udziat uczniowie réznych szkét. Trzecia czesc stanowili sportowcy, co piaty
byl muzykiem, a pozostatych 14 to plastycy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

W wycieczce uczestniczyto

A. 120 osob.
B. 60 oséb.
C. 30 osdb.
D. 20 osoéb.



‘Zadanie 10. (0-1),

Rysunek przedstawia dwie iciany prostopadtoscianu.

5cm

2cm

5cm 7 cm

Wskaz zdanie falszywe.

A. Suma dtugosci wszystkich krawedzi prostopadtoscianu wynosi 56 cm.
B. Pole catkowite prostopadtoscianu wynosi 118 cm?

C. Objetoé¢ prostopadtoscianu wynosi 70 cm’.
D. Przekatna $ciany bocznej o najwiekszej powierzchni ma dtugos¢ 35 cm.

‘Zadanie 11. (0-1)

Jaka liczbe nalezy dopisaé do zestawu liczb: 5, 7, 12,16, 2
kich szeéciu liczb byta o 3 wieksza od éredniej arytmetycznej wyjsciowego zestaw
wiaéciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 31
B.28
C.25
D. 16

5, aby érednia arytmetyczna wszyst-
u? Wybierz

Zadanie 12. (0-1).

Doéwiadczenie polega na dwukrotnym rzucie szeécienna kostka do gry. Jeéli wypadnie liczba
parzysta, to zapisujemy 2. W przeciwnym razie zapisujemy 1. W ten spos6b otrzymujemy
liczby dwucyfrowe.

Jakie jest prawdopodobieristwo, ze otrzymana liczba jest podzielna przez 3? Wybierz wlasci-
wa odpowiedz sposréd podanych.

A3 B.1 C.1 D.2

adanie 13.
Punkty R = (6,
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
A. (-4, -1)

B. (10, -117)
C.(-3,-2)
D. (=10, 11)




Zadanie 14. (0-1)

pane s3 punkty A = (0, 4), B = (4, 0) oraz C = 4, 4).

Uzupetnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz od-
powiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Tréjkat ABC jest

A. rownoboczny. B. rbwnoramienny.

pole tego trojkata jest rowne

C.8 D. 4V2.

Zadanie 15. (0-2)

Bolek i Lolek zbierali szyszki. Bolek zebrat cztery razy wiecej niz Lolek. Gdyby chtopcy znalez-
li jeszcze po 6 szyszek kazdy, to Bolek miatby ich dwa razy wiecej niz Lolek. lle szyszek maja
chtopcy razem?

—

| ——

Zadanie 16. (0-4)
Pole catkowite ostrostupa prawidlowego czworokatnego jest réwne 84, a jego powierzchnia
boczna ma pole 48. Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.




Zadanie 17. (0-2) .
Ramiona trapezu prostokatnego maja diugos¢ 159, 2 diuzsza podstawa - 21. Uzasadnij,
ze czworokat AMCD jest kwadratem.

Zadanie 18. (0-3).
a) Oblicz, jaka droge w czasie 1 sekundy pokonuje samochéd, ktéry porusza sie z predkoscia
50 km/h. Wynik podaj z doktadnoscia do 1 m.

b) Oblicz, ile sekund na przejechanie 100 m potrzebuje samochéd jadacy z predkoscia
80 km/h?

‘Zadanie 19. (0-3)

Marcel rysowat kota w ten sposéb, ze promieri nastepnego byt o dwa wiekszy od promienia

poprzedniego. Okazato sie, ze pole najmniejszego kota jest rowne 9w, a obwaéd najwigkszego
to 22m. Oblicz stosunek pél kot: najwiekszego do sSredniego.




